II grupė
2 užduotis
Nr. ____________


Apibraukite teisingą atsakymą. [Po 1 tašką už klausimą]

1. Inžineriniai geologiniai tyrimai neturi būti atliekami, kai statomas:

Gyvenamasis, komercinis ar pramoninis statinys,

Valstybinės ar karinės paskirties konstrukcijos,

Laikinas statinys kuriame nereikia jokios infrastruktūros,

Hidrotechnikos, susisiekimo ir kitokie infrastruktūros inžineriniai tinklai

Kasybos įrenginiai, karjerai, šachtos ir pan.

2. Ledynas slinkdamas ir tirpdamas suformuoja daug reljefo formų. Kurios iš šių jis nesudaro:

Ozas


Keimas

Kraštinė morena

Riftas
3. Isižiūrėkite į paveikslą. Įstrižai smėlio nesuklosto:
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Vėjas

Vanduo 

Ledynai



4. Ištirpęs vandenyje kalcio karbonatas nusėda ir sudaro:
Klintis

Molį

Žvyrą
5. Erozija  - uolienos ardymas įvairiais būdais. Kuris žodis nereiškia tam tikros rūšies ardymo?


Abrazija

Korazija

Biologinis dūlėjimas

Eurazija
6. Fizinis (mechaninis) dūlėjimas yra sparčiausias tokioje aplinkoje, kurioje veikia:

Temperatūros svyravimai
Tirpalai
Magnetinis laukas

Žemės trauka
7. Kurioje aplinkoje didžiausias dūlėjimas vyksta dėl biologinės veiklos?
Karštoje dykumoje

Aukštuose kalnuose

Uolėtose jūros pakrantėse
8. Pagrindinė mineralų grupė, susidaranti dėl cheminio (susijusio su hidrolize) dūlėjimo:

Moliai


Žėručiai

Feldšpatai
Smėliai
9. Kurios nuosėdinės dalelės yra stambiausios?


Molio


Žvirgždo

Smėlio


Smulkaus smėlio

10. Kuris iš šių teiginių teisingas? 
Magma ir lava yra skystos

Magma yra kieta, o lava skysta
Lava yra kieta, o magma skysta
Abi yra kietos
11. Kuris iš šių teiginių yra neteisingas?


Uolienos sudarytos iš vieno ar daugiau mineralų


Mineralai yra sudaryti iš neorganinės medžiagos


Nafta, dujos  priskiriamos uolienoms

Uolienos negali būti sudarytos iš augalų ar gyvūnų liekanų
12. U formos slėnius kalnuose dažniausiai suformuoja: 
Vėjas

Ledynai

Vandens upeliai
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13. Kuris iš išvardytų sferų nepriskiriama prie Žemės sferų?


Litosfera

Pluta


Branduolys

Protosfera
14. Kokia uoliena yra titnagas?


Magminė 

Nuosėdinė 

Metamorfinė

Dirbtinė

15. Kur nesikaupia nuosėdinės uolienos?


Nuobirynuose

Ežeruose
  
 Nuošliaužose
 
Vulkanuose

16. Tap dėl dėl savo ypatingos formos vadinamos vulkaninės uolienos: 

Pele plaukai

Siūlai


Šiaudai


Raikos

17. Viena iš didžiausių gamtos nelaimių, sukeltų liūčių, potvynių, šlaito statumo, sunkio jėgos: 


Karstinė įgriuva

 Nuošliauža 

Ugnikalnio išsiveržimas

18. Kuriios iš šių reljefo formų nesupusto vėjas?


Barchanų
      Parabolinių kopų

    Zandrų

Eolinių pylimų
19. Kuri mineralų grupė dažniausiai pasitaiko Žemės plutoje?


Sulfidai

Karbonatai

Silikatai

Chloridai

20. Kurioje iš šių uolienų galima pamatyti tokias „akis“? 

Nuosėdinėje

Efuzinėje
Metamorfinėje

Magminėje
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21. Dėl žemdirbystės kalvos Lietuvoje:


Aukštėja

Žemėja

           Nesikeičia
           Atsiranda

22. Statybinė medžiaga, kuri Lietuvoje nėra kasama


Granitas

Žvyras
ir smėlis  
Molis

Klintis ir dolomitas

23. Didžiausia erozija prie jūros vyksta dėl:

Bangų mūšos

Vėjo

Potvynių-atoslūgių

24. Pagal Richterio skalę nustatoma:


Uolienos kietumas


Cunamio bangos aukštis 
Žemės drebėjimo stiprumas

Vėjo greitis
25. Kuri iš šių uolienų nėra degi? 

Anglis

 
Piritas

Lignitas

Durpės
26. Kuri uoliena netinka katino dėžei?


Molis


Opoka


Granitas

Smėlis
27. Varveklio formos kūnas, kuris kabo ant urvo lubų ir susidaro iš urve lašančio vandens, vadinamas:


Stalaktitu 

Stalagmitu

Anhidritu
Surikatu
28. Jei vulkaninė uoliena yra itin smulkiagrūdė ar net stikliška, vadinasi:

Ji išsikristalizavo ir sustingo labai lėtai

Ji atvėso staiga, iškart po išsiveržimo iš ugnikalnio

Ji susiformavo giliai po žeme
29. Aktyvūs geologiniai procesai, sukelti plokščių judėjimo ir susidūrimo, vykstantys toliau nuo plokščių pakraščių. Kuris iš šių netinka


Žemynų riftai

Subdukcija

Raukšlėjimas

Grabenai
30. Klimatas tarpledynmečiu daugiausiai:

Nesikeičia

Vėsta

Šiltėja

Svyruoja
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